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1.

iktisadin, mevcut durumunu inceleyerek
insan davranisi ve insanlarin piyasa,
endiistri, firma ve birey gibi nispeten kiigiik
birimlerle iligkili tercihlerini inceleyen
bélimi asadgidakilerden hangisidir?

A) lktisadi diistince
B) Mikro iktisat

C) Makro iktisat

D) Pozitif iktisat

E) Normatif iktisat

Asagidakilerden hangisi ihtiyaglarin

dzelliklerinden biri degildir?

A) Insan ihtiyaclannin sinirh olmasi

B) Tatmin edildikge ihtiyacin siddetinin
azalmasi

C) |htiyaglarin, siddet bakimindan farklilik
gostermesi

D) Bazi ihtiyaglann, tatmin edildikce

siddetlerinin artmasi
E) Ihtiyaglar veya ihtiyaglan tatmine yarayan
araclann ikame edilebiimesi

Tercih yapmak veya karar almak durumunda
olan bir iktisadi birimin kendi hedefine uygun
bigimde hareket etmesine ne ad verilir?

A) Kararalma

B) Pozitif iktisat

C) Tdmevarm

D) Rasyonel davranis
E) Cikarsama

Asagidakilerden hangisi
faktorii (sermaye) deqildir?

dogrudan iiretim

A) Makine

B) Para

C) Fabrika binasi
D) Imalathane

E) Arac

5. Asagidakilerden

A

hangisi ekonomik

blyimenin gergeklestigini gostermektedir?

A)

D)

A Mal

N B Mali

A Mali

ma Mali

A Mali

D
B Mali

A Mali

DB Mali

A Mali

DB Mali

izleyen sayfaya geginiz.
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6. Tereyad ve margarinin birbirine gére ikame 10. Devletin elektronik esya ithalatina kota
mal oldugu varsayimina gore, tereyadi getirmesi durumunda kota uygulanan urdnin
fiyatlannda bir artisin  yaratacadi etki fiyatinda ve talebinde ortaya cgikan degigiklik
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?

A) Tereyadi talebi azalir, margarin talebi A) Ljrijnijn fiyati azalir, talebi degismez.
degismez. B) Uriiniin fiyati ve talebi artar.
B) Margarin talebi azalir. C) Urlinuin fiyat: artar, talebi degismez.
C) Tereyagi talebi artar. D) Uriinin fiyat: artar, talebi azalir,
D) Margarin talebi artar. E) Uriiniin fiyati ve talebi azalir.
E) Margarin talebi degismez, tereyadi talebi
artar.

7. Asagidakilerden hangisi bir X mal igin
cizilen arz edrisi boyunca harekete neden

i 11. Uretim faktérlerinin (emek, sermaye, toprak)

dretim sirecine katlmasiyla elde edilen

i M.
A) Ureticilerin beklentilerindeki de gisme giktiya ne ad verilir?

B) Diger mallann fiyatlarindaki dedisme A) Imalat
C) Uretim tekniklerindeki degisme B)

D) X malinin fiyatindaki bir degisme o) g‘;f;:m
E) Girdifiyatlanndaki degisme D) ljretim fonksiyonu
E) Urin
8. Negatif egdimli dogrusal talep
- ’ ’ C orta
noktasinda esneklik katsayisinin mutlak
degeri asagidakilerden hangisine esittir?
A) EY =1 12. Bir firma fiyatt 5 TL olan bir maldan 20 birim
d sattiginda elde ettigi toplam gelir 100 TL,
ES S satis miktanimi 30 birime gikarttiginda ise 150
C) E? = TL gelir elde ederse, firmanin marjinal geliri
D) Ed(‘I kag TL olur?
E) EM A) 4
B) 5
C) 10
D) 15
0, E) 30
Fiyat
£
D
13. Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren
—» Miktar bir firmamn kisa donemde iretimde
0 kosul

asagidakilerden hangisidir?

Verilen grafikte esneklik katsayisinin

degerlendirmesi asagidakilerden hangisidir? A) Ortalama gelr 2 Ortalama degisken

maliyet
B) Ortalama gelir = Toplam sabit maliyet

&1 Nokaiamp esriakig) C) Ortalama gelir < Ortalama maliyet

B) Tam esnek talep

e D) Ortalama gelir = Ortalama maliyet
C) Ark esnekligi . ;
D) Tam inelastik talep E) Ortﬁu;aertna gelr < Ortalama degigsken

FY Birm esnek talep
A a Izleyen sayfaya gecginiz.
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14. Asadgidakilerden

15.

16.

17.

hangisi tekelcinin fiyat
farklilastirmasina gidilebilmesi icin gerekli
olan temel kosullardan biridir?

A) Toplam maliyetlerin diisiik olmasi

B) Marjinal gelirin belirenebilir olmasi

C) Saticinin farkll talep esnekliklerine sahip
tlketicileri belireyebilir olmasi

D) Alicilarin piyasa hakkinda tam bilgiye sahip
olmasi

E) Piyasada gok sayida satici, az sayida alici
olmasi

Ek iiretim faktorleri kullanilmasi sonucu

firmanin toplam gelirinde ortaya ¢ikan artisa
ne ad verilir?

A) Marjinal maliyet

B) Marjinal lirtin degeri

C) Marjinal drlin gelir

D) Marjinal faktor verimliligi
E) Marjinal gelir

Faktor fiyati degistiginde, talep edilen faktor
miktarinin degisme oranini asagidakilerden
hangisi gosterir?

A) Marjinal trin esnekligi

B) Tiirev talep esnekligi

C) Dirsekli talep esnekligi

D) Geriye dodnik talep esnekligi
E) Faktortalep esnekligi

Asagidakilerden hangisi bedavacilik

sorununun artmasina neden olur?

A) Gonllli isbirligi icerisinde (iretim maliyetine
katihmin atmasi

B) Kamusal maldan yararlananlarin sayisinin
artmasi

C) Kamusal malin faydasinin béllinebilmesi

D) Kamusal maldan simith  bir  grubun
yararlanabilmesi
E) Kamusal malin maliyetinin

hesaplanamamasi

1n

18.

19.

20.

21.

A

Asadidakilerden hangisi Antalya'da turistik
bir otelin kanalizasyonunu denize akitmasi
nedeniyle denize giren kisilerin zarar
gormesi seklinde ortaya gikacak bir digsallik
tarane ornek olarak verilebilir?

A) Marjinal digsal maliyet
B) Poazitif digsalik

C) Etkin olmayan digsallik
D) Negatif dissallik

E) Yararl digsallik

Asadidakilerden hangisi ekonominin mal ve
hizmet iiretme kapasitesindeki artig1 ifade
etmektedir?

A) Enflasyon

B) Toplam lretim

C) Resesyon

D) Ekonomik bdyime
E) Konjonktir

Bir baska mal veya hizmetin iretilmesinde
kullanilan mal ve hizmetlere ne ad verilir?

A) Tiketim mah

B) Aramal

C) Sermaye mali

D) Nihai mal

E) Tamamlanmis mal

Bir lilkede milli giivenlik hizmetleri para ile
alinip satiimadigina goére, bir subayin bir wl
icerisinde lrettigi milli givenlik hizmetinin
GSMH'ya katkisi nasil hesaplanabilir?

A) Subayin devlete sadladidi
degeri ile
B) Tahsil edilen milli glivenlik vergileri ile
C) Maeveut askeri amagl silah stokunun degeri ile
D) Ulkenin ithal ettid askeri malzemenin degeri
ile
E) Bu subayin devlete maliyeti ile
Izleyen sayfaya geginiz.

¢ikarin parasal
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22,

24,

25.

Marjinal tiiketim egilimi (MPC) biliniyorsa,
bundan yararlanarak marjinal tasarruf egilimi
IMADC) anafidabilardanm hanmaicisla oo lowa
bilir?

A) MPS =1-MPC
B) MPS=1+MPC

1
C) MPS=——
MPC

1
MPS=1- —
D) MPC

1
E) MPS=14+ —
MPC

Asadidakilerden hangisi "her arz kendi
talebini yaratir" goriiginii one siirmektedir?

A) Pigou etkisi

B) Gibson paradoksu
C) Fisher etkisi

D) Marshall kanunu
E) Say kanunu

Artan tasarruflarin tiiketim harcamalarimi ve
dolayisiyla geliri azaltmasina ne ad verilir?

A) Fisher etkisi

B) Tiiketim paradoksu
C) Tasarruf paradoksu
D) Pigou etkisi

E) Gibson paradoksu

Bir ekonomide Marjinal tasarruf egilimi (MPS)
0,40, Marjinal ithalat egilimi (MPI) 0,10 oldugu
durumda vergi carpaninin degeri kagtir?

A) -1
B) -1,5
c) 0
D) 1
E) 1,5

tanimlarindan
aract olma

Asagidaki para stoku
hangisinde paranin degisim
fonksiyonu 6n plana gikarilir?

A) M3A
B) M3
C) M2y
D) M2
E) M

11

27.

28.

29.

30.

A

Asagidakilerden hangisi modern bir merkez
bankasinin ustlendigi fonksiyonlardan biri

dedildir?

A) Para piyasalarinda istikrar1 saglamak
B) Bankalara bankacilik hizmeti sunmak
C) Uretimin kalitesinde iyilestirme saglamak
D) Ulkede likiditenin son kaynag olmak
E) Devlete bankacilik hizmetleri sunmak

Asagidakilerden hangisi toplam arz egrisinin
saga dogru kaymasina neden olur?

A) Sermaye stokunun azalmasi

B) Maliyetlerde artisa neden olan sok bir olayin
yasanmasi

C) Ekonomik bliylimenin saglanmasi

D) Fiyatlar genel diizeyinin yikselmesi

E) Dogal bir felaketin meydana gelmesi

Asagidakilerden hangisi dis ticarete getirilen
kisitlamalar arasinda yer almaz?

A) Tarifeler

B) Kotalar

C) Tarife disi engeller
D) Ihracat ambargosu
E) Devallasyon

Ekonomik biiyiime oraninin hesaplanmasinda
asagidaki GSMH kavramlarindan hangisi
kullanihir?

A) Potansiyel GSMH
B) Konjonktiirel GSMH
C) Reel GSMH

D) GSMH agigi

E) Nominal GSMH

TFST RITTI



